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Znano je, da se morajo pri ofset-tisku 
uporabljane cinkove plošče za vsak nov pre- 
tisk najprej uničiti, t.j. z njih je treba od
straniti barvo in maščobe, ki se na njih drže 
vsled predidočega tiskanja. Tako uničenje se 
je dosedaj izvajalo na ta način, da so se cin
kove plošče najprej obdelale s plovcem. Ta 
mehanička obdelava ima posledico, da se 
barve in maščobe sicer odstranijo s pl ščj, 
obenem pa se tudi odstrani zrnitost (kom) 
površine ki je za pretisk predpogoj. Vsled 
tega so se morale plošče podvreči po očiš
čenju še posebni obdelavi, s katero se jim 
zopet podeli zrnitost. To se je vršilo na ta 
način, da so se plošče v posebnih strojih 
obdelovale s pomočjo steklenih kroglic s 
peskom, ki jim je spet podelil potrebno zrni
tost. Plošče so se slednjič obdelovale z ga
lunom, da se barva na njih boljše drži.

Dosedanji postopek za uničenje cinkovih 
plošč je tedaj obsegal več postopkov, in je 
bil tudi združen s potrošnjo raznega materi
jala (plovec, pesek, steklene krogle, galun) 
in zlasti z nabavo stroja, ki plošči zopet po
deli zrnitost. Razvidno je, da dosedanji pos
topek zahteva dokaj časa in precejšnja ma
terijalna sredstva. Razven tega se vsled me
hanične obdelave plošč pri dosedanjem po
stopku plošča troši, tako da je njena življen- 
ska doba razmeroma kratka.

Predmet izuma je postopek za uniče
nje^ cinkovih plošč pri ofset-tisku, ki nado
mešča v eni sami operaciji vse dosedanje, 
zgoraj opisane postopke, tako da se doseže 
z njim znaten prihranek na času in materi
jalu, obenem pa se dobi plošča, katere zrni
tost vsled izumljenega postopka nikakor ni

prizadeta, tako da je plošča po obdelavi po 
novem postopku neposredno zopet priprav
ljena za naslednji pretisk. Namen izuma se 
doseže s tem, da se cinkova plošča, ki jo je 
treba uničiti, obdeluje zgolj kemičnim potom, 
s tem da se namaže s preparatom, ki reagira 
na barve in maščobe, katere naj se odstra
nijo s plošče v svrho novega pretiska, ki pa 
ne pokvari zrnitost plošče. S postopkom za 
uničenje cinkovih plošč po izumu se doseže 
tudi bistveno godaljšanje življenske dobe cin
kovih plošč, ker pri njem odpade mehanična 
odstranitev starega tiska in po njej povzro
čena hitrejša potrošnja plošče. Običajna cin
kova plošča debeline 0,66 mm prenese 
normalno prilično petdeset pretiskov. Pri u- 
ničevanju glasom izuma je življenska doba 
cinkovih plošč neprimerno daljša.

Izum se obenem nanaša tudi na kori
giranje tiska na cinkovih ploščah. Dočim je 
bila dosedaj korektura napak na cinkovi plo
šči domala nemogoča — ker se je moralo 
dotično mesto izpraskati in nato nadomestiti 
z novim, pri čemer se je zrnitost plošče na 
onem mestu pokvarila, — je s preparatom, 
ki se uporablja za uničenje plošč, brez na- 
daljnega mogoče, izbrisati pogrešeno mesto, 
ne da bi bila pri tem zrnitost plošče prizadeta.

Preparat, ki naj omogoči postopek gla
som izuma, mora, kakor že omenjeno rea
girati samo na barve in maščobe, ki naj se 
odstranijo s cinkove plošče, ne sme pa rea
girati na sam materijal cinkove plošče. Pre
parat mora tedaj vsebovati take kemikalije, 
da se razmihjo maščobe nahajajoče se na 
cinkovi plošči, in da se z barvili tvorijo to
pljivi produkti, tako da se morejo vsi nastali
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reakcijski produkti enostavno umiti s cinkove 
plošče z vodo ali drugim sredstvom. Ker pri 
tem ni bilo nikakšne reakcije med preparatom 
in materijalom cinkove plošče same, ohrani 
plošča svojo zrnitost in je neposredno upo
rabljiva za nov pretisk.

Poskusi so pokazali, da je za ivedbo 
postopka po izumu posebno prikladna razto
pina iz 500 g kaustične sode in 200 g de- 
teljne soli v 300 g vode.

Patentni zahtev:
Postopek za uničenje ali korigiranje

cinkovih plolč pri offset-tisku, označen s tehi, 
da se uničenje oz korigiranje plošče izvrši 
zgolj kemičnim potom s pomočjo preparata, 
ki razmili maščobe, nahajajoče se na cinkovi 
plošči, in tvori z barvili, nahajajočimi se na 
cinkovi plošči, topljive produkte, tako da se 
morejo vsi reakcijski produkti s plošče izmiti, 
pri čemer pa preparat ne vsebuje nobene sno
vi, ki bi reagirala na materijal cinkove plo
šče same, tako da plošča popolnoma ohrani 
svojo zrnitost in je neposredno uporabljiva 
za nov pretisk.


